

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
заведующего отделением хирургическим № 1 (опухолей головы и шеи)
отдела общей онкологии НИИ детской онкологии и гематологии
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России,
академика РАН, профессора, доктора медицинских наук В.Г. Полякова

Меркулов Олег Александрович 1962 года рождения, окончил факультет подготовки врачей для военно-морского флота Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова в 1985 году. С 1985 по 1990 годы проходил службу в медицинских частях Тихоокеанского флота. С 1991 по 1994 годы проходил обучение на факультете руководящего медицинского состава по специальности оториноларингология, который окончил с красным дипломом.

В период с 1994 по 1998 годы проходил службу в должностях начальника отделения и ведущего консультанта главных госпиталей Министерства обороны СССР. В 1998 году в звании полковника медицинской службы уволен в запас. С 1998 по 2008 годы являлся главным врачом автономной некоммерческой организации «ГУТА клиник», за эти годы прошел обучение и усовершенствование в Каролинска хирургическом институте г. Стокгольма (Швеция) по эндоскопической хирургии полости носа и околоносовых пазух (1999 г.), в медицинском университете г. Питсбурга (США) по трансназальной хирургии основания черепа (2005г.), на медицинском факультете университета Коламбус (США) по медицинскому менеджменту (2008г.).

С 2008 по 2011 годы – главный врач клиники и профессор кафедры болезней уха, горла и носа Московской медицинской академии им. М.И. Сеченова. С 2011 по 2015 годы – профессор кафедры оториноларингологии Медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова. С 2015 года – старший научный сотрудник отделения хирургического № 1 (опухолей головы и шеи) отдела общей онкологии НИИ детской онкологии и

гематологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России.

В 1995 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.00.04 (болезни уха горла и носа), 14.00.36 (иммунология аллергология) на тему: «Клинико-иммунологическая оценка состояния верхних дыхательных путей у участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в отдаленном периоде».

За время работы Меркулов О.А. зарекомендовал себя как опытный клиницист и зрелый научный исследователь, пользуется заслуженным уважением коллег. Владеет диагностическими и лечебными методиками, являясь уникальным специалистом в области эндоскопической трансназальной хирургии основания черепа. Участвует в профессиональной подготовке ординаторов. Меркулов О.А. высококвалифицированным оториноларингологом – онкологом, выполняющим полный спектр операций в области трансназальной трансназальной хирургии, в том числе операции при злокачественных новообразованиях полости носа и околоносовых пазух..

Является автором 87 научных работ на русском и английском языках. Участвовал в работе более 50 научных симпозиумов в России и за рубежом, является соавтором более 30 устных и постерных докладов. Является членом Российского общества детских онкологов, Общества хирургов головы и шеи, Российского общества ринологов, Американского общества ринологов, Международного общества ринологов.

Диссертационная работа Меркулова О.А. «Трансназальная эндоскопическая хирургия объемных новообразований параменингеальной локализации и основания черепа у детей (доступы, методики и результаты лечения)» посвящена актуальной проблеме онкологической патологии основания черепа. На основании материалов диссертационного исследования доказана безопасность и эффективность разработанного и внедренного в клиническую практику НИИ детской онкологии и гематологии ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России метода

трансназальной хирургии у детей с онкологическими новообразованиями черепа, полости носа и околоносовых пазух. Научная новизна, практическая и теоретическая значимость работы не вызывают сомнений. Полученные выводы и разработанные рекомендации представляют большой интерес для онкологов, оториноларингологов, нейрохирургов и других специалистов, работающих в практическом здравоохранении. Диссертация Меркулова О.А., является законченным самостоятельно выполненным научным исследованием.

Заведующий отделением хирургическим № 1(опухолей головы и шеи)
отдела общей онкологии НИИ детской онкологии и гематологии
ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России,
академик РАН, профессор, доктор медицинских наук

Поляков В.Г.

Подпись Полякова В.Г. заверяю

Учёный секретарь

ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина» Минздрава России

кандидат медицинских наук

Кубасова И.Ю.